

## 涉分离主义者遇刺案 加拿大警方再逮捕一人

【新华社微特稿】加拿大警方11日通报,已逮捕第四名涉及去年印度裔锡克教分离主义者哈迪普·辛格·尼贾尔遇刺案的嫌疑人。

调查人员说,嫌疑人名为阿曼迪普·辛格,印度籍,现年22岁,受控一级谋杀和合谋谋杀罪。他先前因多项与枪支有关的指控曾被警方拘留。

本月3日,三名涉嫌参与暗杀尼贾尔的印度籍男子在艾伯塔省埃德蒙顿市被捕,受控一级谋杀和合谋谋杀罪。三人均20多岁,已在加拿大居住3至5年不等,但无永久居民身份。警方正在调查三人是否与印度政府有关联。

去年6月18日,在不列颠哥伦比亚省温哥华附近的

萨里市,45岁的尼贾尔在一处锡克教文化中心外的停车场遭枪杀身亡。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大,并获得加拿大国籍。他主张印度部分地区独立,2020年7月被印度政府列为恐怖分子。

尼贾尔遇害案导致加印两国关系趋紧并引发外交争端。去年9月,加拿大总理贾斯廷·特鲁多指认印度政府与尼贾尔之死有关联,加方还驱逐印度驻加拿大最高级别情报官员。印度政府坚决否认涉及这一事件,并采取报复措施,驱逐加拿大驻印度情报官员,要求大部分加方驻印外交人员离境,还一度对加方人员停发签证。

据美国媒体报道,去年11月,印度政府还被美国检方指认企图在美国暗杀另一名锡克教分离主义者。 刘江

## 日媒:中国电动汽车 在拉美市场影响力不断扩大

新华社东京5月12日电(记者 刘春燕 钟雅)《日本经济新闻》网站11日报道说,中国电动汽车在拉美市场影响力不断扩大。今年前4个月,中国电动汽车在巴西市场新车销量达到去年同期的8倍。

根据巴西汽车经销商联合会的数据,中国汽车制造商的电动汽车和插电式混合动力汽车在巴西越来越受欢迎,今年以来在巴西的销量增长迅速,1月至4月的销量达48000辆,是去年同期的8倍。

巴西电动汽车协会的统计显示,2023年巴西电动汽车(含纯电动、插电混动及混合动力汽车)销量比上年增长91%,达到约94000辆,创历史新高。在电动汽车销量排行榜上,中国的比亚迪、奇瑞和长城汽车位列前五。

另据消息人士告诉新华社记者,以军11日对加沙地带北部杰巴利耶难民营和拜特拉西亚等地开展军事行动。以色列媒体当天报道说,巴勒斯坦武装人员在加沙地带北部地区重新部署,迫使以军再次对该地区发动军事行动。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门11日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.49万巴勒斯坦人死亡、超过7.8万人受伤。

## 以军轰炸加沙地带多地至少35人死亡

新华社加沙5月11日电(记者 柳伟建 黄泽民)据巴勒斯坦通讯社11日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区,造成至少35人死亡。

报道说,以军11日轰炸加沙地带南部城市拉法多个地区,目前已有13名死者被送往当地医院。加沙地带中部代尔拜拉赫和扎瓦伊达等地当天遭以军密集轰炸,至少12人死亡。此外,以军当天还对加沙地带北部加沙城一处住宅发动空袭,造成至少10人死亡。

## 印尼西爪哇省大巴侧翻致10人死亡



5月11日晚,救援人员在印度尼西亚西爪哇省苏横县的大巴车侧翻事故现场调查。印度尼西亚西爪哇省11日发生一起大巴车侧翻事故,造成10人死亡、10余人受伤。

新华社发(塞提安贾尔 摄)

## 巴西洪灾 致死上百人 雨中搜救继续

巴西南部南里奥格兰德州近日连降暴雨,引发洪灾,已经造成136人死亡,756人受伤。11日下午,该州北部和中部地区大雨倾盆,河流水位上涨,救援人员在雨中继续执行搜救任务。

### 【守护家中财产】

民防部门数据显示,目前南里奥格兰德州有近200万人受灾,41万人被迫撤离,125人下落不明。巴西全国市政联合会估算,约9.2万座民宅受损或被毁。

州首府阿雷格里港人口约140万。救援人员和志愿者在当地分发食物、饮用水、药品和衣物。一些居民担心家中会遭洗劫,不愿撤离。

现年62岁的卡洛斯·桑帕约住在阿雷格里港一个低收入社区,那里犯罪率颇高。他在居住的两层小楼内开了家运动酒吧。尽管一楼已经被水淹没,但桑帕约不打算离开。

他说:“我的财产不安全,我要尽力守护属于我的东西。”

在巴西26个州和首都联邦区中,南里奥格兰德州人均国内生产总值排名第六,州内许多居民为意大利和德国移民后裔。

巴西一智库研究员玛丽利娅·克洛斯说:“人们印象中南里奥格兰德州是富裕的白人州,但这不是事实,这是一种带有政治目的的话语构建,抹杀了当地黑人居民和贫困者的存在。”

在巴西,一些低收入者住在用木材搭建的房子里,这些房屋在极端天气下更容易受到破坏。

### 【各方全力救灾】

州政府数据显示,11日下午,流经阿雷格里港的瓜伊巴河水位降至4.59米,为3日以来最低,不过之后水位又开始攀升。

州长爱德华多·莱特10日在社交媒体上说:“我们不能说最坏的情况已经过去。”

此前一天,莱特预计全州灾后重建需要190亿雷亚尔(约合37亿美元)。

巴西联邦政府9日宣布一揽子救援计划,将投入509亿雷亚尔(99亿美元)用于扶助南里奥格兰德州居民、企业、州政府和市政府。

巴西空军9日向道路中断区域空投2吨食物和水。巴西多个教会、企业、院校和普通民众也积极参与到支援灾区的行动中。

厄尔尼诺现象会导致巴西北部干旱、南部强降雨,今年情况尤甚。研究人员认为,气候变化正导致极端天气愈加频繁。

郭倩(新华社专特稿)